

## 新时代美德信用西海岸

# 小积分“换”出文明新气象

### 宝山镇持续探索“美德信用+”机制,不断提升乡村治理水平

□本报记者 周莹

为夯实高质量发展的“信用基石”,宝山镇持续探索“美德信用+”机制,将美德与信用纳入全镇重点工作任务,提升乡村治理水平。

宝山镇凤河村作为全区首个推行“德育银行”的村庄,始终坚持以倡树新时代美德健康生活方式为指引,以诚信建设为切入点,持续推进美德信用与“德育银行”建设相结合,不断提升乡村治理水平。在推行实施《村规民约》、志愿服务等工作过程中,该

村通过量化积分兑换实物奖励的方式,进一步激发村民参与村庄事务的积极性,让村党支部有了号召力和凝聚力,使村庄的各项工作有了抓手,培育了百姓崇德、诚信、向善的乡风,干部实干、担当的作风,整个村庄的风气焕然一新。

截至目前,“德育银行”项目已覆盖全镇44个网格,共有2万余名村民参与,累计奖励兑换金额200余万元,节约环境整治、设施管护等费用150万元,实现以小积分撬动大治理,蹚出了一条“党建强、乡村美、风气新”

的有效路径。

下一步,宝山镇将持续创新美德信用工作形式,积极搭建信用指标体系平台,通过建设“一站式”矛盾纠纷调解中心,开通“有事找我”民生服务热线,推行党政领导干部公开接访,建立矛盾纠纷联调、社会治安联防,突出问题联治、服务管理联抓、基层平安联创“五联”机制,推动农村美德信用体系建设,探索“美德信用+”新模式,全面推动全镇美德信用工作实现新飞跃,取得新突破。

### 王台街道推动美德信用建设与新时代文明实践志愿服务相融合

## 凝聚文明力量,践行诚信美德

□本报记者 周莹

为推进新时代美德信用建设,王台街道坚持把美德信用建设与新时代文明实践志愿服务相融合,带动居民共同参与,推动美德和信用融入日常生活、融入社会发展。

王台街道深入实施思想道德建设工程,连续四年开展“最美王台人”系列评选活动,深入发掘、宣传最基层、最感人的最美先进典型。目前,共有129人获评“最美王台人”荣誉称号,其中,4名“最美商户”荣获诚实守信奖,

进一步增强了商户守法经营、文明服务的自觉性,传播了诚信价值理念,强化了公众诚实守信的社会意识。

王台街道把诚信主题教育作为社会主义核心价值观培育的着力点,组建美德健康志愿服务队,开展“讲诚信 重友善”主题宣讲12次。同时,开展“美德健康新生活 践行信用好风尚”主题宣传活动,向企业职工、求职者等发放诚信倡议书100余份,在全街道营造了“知信、守信、用信”的氛围。街道还组织开展了美德和信用进机关单位、进村庄社区、进企业

行业、进学校家庭系列活动,引导群众进一步认识诚信的重要性,让知信、守信理念深入人心。

另外,王台街道持续开展“为老”“为小”“为困难群众”文明实践志愿服务活动,关心关爱退役军人、困难群众等,弘扬了邻里和睦、守望相助的传统美德。街道还依托“志愿山东”管理平台,动员更多居民加入志愿服务队。在平台上打卡志愿服务就可获得相应积分,居民们可凭积分兑换商品,大大提高了居民参加志愿服务的热情。

### 张家楼街道开展社会主义核心价值观主题宣传活动

## 讲述身边故事,弘扬崇德向善

□记者 周莹 报道

本报讯 2月23日,张家楼街道百姓宣讲员在丁戈庄村新时代文明实践站开展社会主义核心价值观主题宣讲活动。

活动中,百姓宣讲员从社会主义核心价值观具体内容入手,就培育和践行社会主义核心价值观的意义和方法进行详细讲解。带头修建污水处

理厂、带领党支部筹资百万元领办艾草种植合作社、助力全村人民致富的最美村干部逢春波;被村民们誉为“法庭编外调解员”“和事佬”的最美村干部王敏;多年时间尽心照顾生病卧床的公公、把家庭打理得井井有条的最美媳妇丁金爱……宣讲员从身边生动鲜活的事迹讲解,鼓励广大居民和志愿者以榜样为道德标杆,用平

常心做不平常事,用小爱凝聚人间大爱,自觉践行社会主义核心价值观。

下一步,张家楼街道将以社会主义核心价值观为引领,聚焦新时代美德信用建设工作,以诚信建设为切入点,持续深化社会主义核心价值观主题宣传教育,推动美德和信用融入百姓日常生活,引导全街道崇德向善、见贤思齐、重信守诺。

### 隐珠街道

## 立功喜报送到家 拥军优属暖人心

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 2月22日,隐珠街道举办“三等功”喜报集中发放仪式。

“感谢组织的关心与厚爱,我们亲人一定做好坚强后盾,鼓励他们在部队安心服役,争取再立新功。”军属们手捧立功喜报,脸上乐开了花。集中发放仪式结束后,街道还组织现役军人家属参观了街道退役军人荣誉室,向军属们介绍了退役军人服务站的日常工作服务内容。

此次喜报颁发仪式旨在弘扬拥军优属光荣传统,推进军人荣誉体系建设,让现役军人家庭充分感受组织温暖、分享喜悦荣光。下一步,隐珠街道将继续当好现役军人的“娘家人”,抓好拥军优属政策落实,宣传立功受奖人员事迹,帮助他们解决后顾之忧,积极营造崇军、拥军、爱军的浓厚氛围。

### 泊里镇

## 爱心护学助成长 交通安全记心间

□记者 丁霞 报道

本报讯 为创造一个安全、文明、温馨的校园环境,日前,泊里镇社会治理中心联合镇交管站,在董家口小学开展“文明出行、爱心护学”志愿服务活动。

活动中,网格员联合交通劝导员、文明志愿者,在学校周边路口进行安全导护和文明引导,护送学生安全过马路,同时引导过往车辆缓进快出、即停即走、礼让学生、有序通行。网格员还化身“安全宣传员”,面对面向学生、家长讲解交通安全知识,提醒大家时刻牢记交通安全。另外,网格员还加强了安全隐患排查力度,确保校园及周边环境安全、平稳、有序,筑牢校园安全防线。

### 黄岛街道

## 上门爱心义剪 敬老从“头”做起

□记者 丁霞

通讯员 刘丽娜 报道

本报讯 2月21日,黄岛街道阳光居网格开展关爱老人志愿服务活动。

志愿者陈云姣是一名专业的理发师,活动当天,她带着理发工具来到社区,上门为行动不便的老人理发。陈云姣一边与老人聊家常,一边为老人修剪头发。看着焕然一新的发型,老人们乐得合不拢嘴,连声道谢。

另外一边,志愿者李云秋带领团队炸制棋子。不一会儿,香喷喷的棋子就出锅了。“棋子又香又脆,太好吃了。”听到老人们的称赞,志愿者们纷纷露出了笑容。“我们希望通过此次活动,让老人们感受到社区的关爱和温暖。”阳光居网格党支部书记孙兆坤说道。

## 学习雷锋精神 传承红色基因

□记者 王培珂 报道

2月26日,为迎接第60个学雷锋纪念日的到来,大村中心幼儿园教师走进青岛黄海学院雷锋纪念馆参观学习。教师们通过一件件实物、一幅幅照片、一段段文字,深入了解了雷锋同志平凡而又伟大的一生。参观结束后,大家一致表示,要将雷锋精神融入到教育教学活动中,把红色基因一代代传承下去。

